

山东

奇!高密双胞胎高考成绩“撞分”

哥俩同时考出645分,超一本线70多分;当年中考成绩也在同等级

文/片 本报记者 秦国玲

乔俊豪和乔俊杰是高密一对双胞胎兄弟。他们的成长过程中出现了一个又一个“巧合”:他们三年前考入高密一中时的成绩等级相同;高中时两人不在同一个班级,不在一个考场,高考总分却都考出了645分的好成绩,超过一本线70多分。

▶弟弟乔俊杰(中)想学水利专业,哥哥乔俊豪(右)要学机械制造。



4日,记者走进乔俊豪和乔俊杰位于高密粮食局宿舍的家。这是一个“小家”,一共不足60平方米;这也是一个“大家”,兄弟俩的卧室满满的,都是兄弟两个12年积攒的书籍。兄弟俩一个瘦瘦的,一个胖胖的,脸上都挂着淡淡的笑容。

中考各科同等级 高考成绩又“撞分”

乔俊豪、乔俊杰的母亲王瑞倩说,兄弟俩自小在一起生活,同一天走进学堂,穿衣打扮如同一个人,形影不离。在生活上,他们相互照顾;在学习上,他们相互竞争,这一次哥哥成绩好了,弟弟就想办法超过他,你追我赶。没想到关键时刻,他们的成绩竟然是一样的。

三年前中考时,兄弟俩的各科成绩等级都是一样(潍坊中考改革后,中考按各科成绩等级录取),一起被重点中学高密一中录取。结果,三年后,他们的高考成绩还是一样。

哥俩同学理科。哥哥乔俊豪语文115分、数学123分、英语138分、理综217分、能力52分。弟弟乔俊杰语文124分、数学131分、英语140分、理综197分、能力53分。他们的总分都是645分,除了英语、能力相差无几外,其他各科分数都不同。

6月24日高考放榜时,一家人围在电脑前一块去查的分数,平时哥哥总是谦让弟弟,但这次弟弟自觉发挥不好,主动让哥哥先查分数,总分报出来之后,一家人都为哥哥高兴,“属于超常发挥。”乔俊豪说。弟弟输入考号后,一科一科地看,最后的总分居然一模一样。真是神奇啊,一家人都惊呆了,觉得不可思议。

“双胞胎兄弟高考成绩总分相同”的消息不胫而走,听到的人无不称奇。

兄弟俩报志愿 “各奔东西”

高考成绩出来后,一家人就发愁选择什么样的专业。王瑞倩说,作为家长会尊重孩子的选择,但有点小私心,想让孩子报差不多的地方,至少在一个省吧,这样哥俩学习生活有个照应,自己和爱人送他们去报到的时候也方便。

“他们从小同睡一张床,我也舍不得他们分开。我希望他们以后还能在一起上学,他们到哪里,都有个伴儿。”王瑞倩告诉记者,家里经济条件不是很好,夫妻俩收入都不高。

但这对于从小就有的两兄弟来说,有些困难。“我们选的学

校和专业必须和自己的考分相近,这期间我们谁也没有问谁。最后拿出结果一看,选择的学校南辕北辙。”老大乔俊豪无奈地说。

“我从小就喜欢地理,想学水利专业,这是我从初中起就有的理想。”弟弟乔俊杰说,“我的分数报长江边上的武汉大学水利专业刚刚好。”

兄弟两个都在小时候学过国画和工笔画,在这次高考志愿填报中,哥哥王俊豪的美术功底派上了用场,填报的是哈尔滨工业大学机械专业。

妈妈王瑞倩说,他们的姥爷劝他们两个报同一个学校,后来又劝俊豪报考华中科技大学,两个人一起在武汉读书,但兄弟两个谁也不干。他们轮番表明态度,“妈妈,我们不会为了在一起,就报同一个大学的。”

两个人提前批志愿也填报

了,老大乔俊豪报的是山东大学机械设计制造专业的机械自动化卓越工程师班,老二乔俊杰报的是北京外国语小语种俄语专业。但兄弟俩表示,分数有些悬,被录取的几率不大,他们的主要精力还是放在第一志愿。

学习上你追我赶 谁也不服谁

“俺哥哥比较谦虚”,“俺弟弟比较大度”,记者采访的过程中,兄弟两个相互评价时非常谦虚。但在学习中,他俩又成了你追我赶的“对手”。

兄弟俩的初中语文老师韩连芳介绍,两兄弟都是全面发展,都喜欢写作,两个人只要一到学校的图书馆,古典文学、外国文学是必选项目,班上很少有同学和他们一样喜欢“老古董”

的书。弟弟乔俊杰的作文会被当做范文在哥哥乔俊豪的班上进行评选。“这个时候,哥哥乔俊豪虽然不服气,但是他佩服自己的弟弟,他往往是第一个举手站起来为弟弟作文的,会给弟弟的文章找优点、缺点。”

王瑞倩说,两个儿子自从读小学开始就非常刻苦,从不让父母操心。两个人互有所长,但学习上很少互相讨论,各学各的。用哥哥的话总结就是,“如果依靠别人教,学习是不会上去的。”

学习上不会偷懒,生活上两兄弟也是严谨对待。高二时,乔俊杰负责学校一到三楼的楼梯卫生,为了打扫好卫生,乔俊杰每天都在午后同学放学后打扫,等扫完回家往往就到了12点40分,休息时间被占用了不少。王瑞倩和俊杰商量,让哥哥帮忙,但他一口回绝,“自己的活,不需要别人帮忙。”而乔俊豪在高考前几天,还和班上的另外几名同学一起,将自己总结的语文、英语规律性的材料交给老师,并打印出来分给班上每个同学。

学外语、打工 假期计划满满的

乔俊豪、乔俊杰的父亲在高密国家粮食储备库工作,母亲王瑞倩是小学教师。一家人一直生活在不足60平方米的小房子里。两个孩子都没有手机,在一群玩手机赶潮流的高中生中,显得格外朴素。“家里不富裕,但我们尽可能地给孩子提供良好的学习环境,只要孩子在家,家里的电视就是无声的,只有画面。”

王瑞倩说,自己从小就注重培养孩子的秩序感,小学之前就经常和他们约定,用过的东西回归原位,什么时间干什么事情,小时候给孩子培养出来的习惯特别重要。孩子小学的时候成绩并不突出,升入初中后,弟兄俩凭着良好的学习能力,开始崭露头角。

“我们学习上追求向课堂要效率!”乔俊杰告诉记者,由于两人不在一个班级,平时很少交流学习心得。谈起学习的诀窍,两人的看法一样:有兴趣,基础知识最重要,脚踏实地走好每一步,向课堂要效率;上课专心听讲,跟上老师的进度,下课注意总结,对知识点查漏补缺,争取当堂听,当堂记,当堂解。

这次高考后,两个人都开始自学小语种,哥哥学习日语,弟弟学习俄语。用他们的话来说,学一种语言,就是学一个国家的思维方式。他们还打算暑假打工,开始为步入大学做准备。

相关链接

高密三胞胎去年高考考出“连号分”

2010年高考分数公布之后,山东高密市柏城镇小河崖村沸腾了!因为村里赵振崖家的三胞胎兄弟赵凌霄、赵凌云、赵凌宇的高考分数都上了本一线,而且三兄弟的成绩紧密相连,考出连号分:616、617和618。

兄弟三人最后被中国石油大学录取,开始了他们同所大学的学习生活。

右图为2010年9月2日,三胞胎兄弟赵凌霄、赵凌云和赵凌宇来到中国石油大学的青岛校区报到。(资料片)



Table with multiple columns containing stock market data, including stock codes, names, and prices. The table is dense and covers the right side of the page.

Advertisement for BQD Qingdao Bank. It features a large image of a woman and a man, with text promoting a '2011 Qingdao Concert' (2011青岛演唱会) and 'Night King and Queen' (之夜天王天后). It includes ticket prices, contact information, and a list of prizes.